



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

Ο ΜΑΤΙΑΣ ΚΟΡΜΑΝ ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΤΟ ΠΑΡΑΛΗΡΗΜΑ

«Επιτυχημένοι» δεν είναι μόνο οι εκατομμυριούχοι!

Επανέρχομαι στον υπουργό Οικονομικών, Ματίاس Κόρμαν, επειδή συνεχίζει το νεοφιλελεύθερο κήρυγμά του χαρακτηρίζοντας «κομμουνιστή» όποιον ιδεολογικά βρίσκεται αριστερά του Χίτλερ.

Σαν σημαιοφόρος τού αδίσταχτου νεοφιλελευθερισμού, ήταν συνένοχος με τον Τζο Χόκεϊ για τον απάνθρωπο Προϋπολογισμό τού 2014 και φωτογραφήθηκαν να τον πανηγυρίζουν καπνίζοντας τεράστια πούρα στην αυλή τού Κοινοβουλίου.

Σχολιάζοντας το θέαμα Χόκεϊ - Κόρμαν να πανηγυρίζουν καπνίζοντας πούρα ένα Προϋπολογισμό με σκληρά μέτρα

λιτότητας για τους κοινούς θνητούς, η συγγραφέας Jane Caro είχε σχολιάσει: «Δεν υπάρχει πιο ωραία γεύση από το να γίνονται καπνός οι ελπίδες και τα όνειρα άλλων ανθρώπων».

Να σημειώσω πως όταν ο Κόρμαν έλαβε το χρίσμα από το Λίμπεραλ Πάρτι για να εκλεγεί γερουσιαστής στις εθνικές εκλογές τού 2007, ο Λίμπεραλ γερουσιαστής Ross Lightfoot, είχε δηλώσει σε τηλεοπτική εκπομπή τού ABC στις 27 Απριλίου 2007 ότι ο Κόρμαν δεν «είναι το κατάλληλο πρόσωπο» για να τον αντικαταστήσει.

Πραγματικά, ο Κόρμαν δεν εκπροσωπεί στην Γερουσία αυτούς που θεωρεί

«αποτυχημένους» επειδή δεν κατάφεραν να γίνουν πολυεκατομμυριούχοι. Γι' αυτό ο Κόρμαν καταγγέλει το... σοσιαλιστικό Εργατικό Κόμμα ότι επιτίθεται εναντίον των επιτυχημένων Αυστραλών που θα αναγκαστούν να εγκαταλείψουν την χώρα τους.

Οργίστηκε, που λέτε, ο σημαιοφόρος τού νεοφιλελευθερισμού επειδή οι Εργατικοί θέλουν να κλείσουν τα παραθυράκια τής φοροδιαφυγής για τους «επιτυχημένους» Αυστραλούς.

Σύμφωνα με τον Κόρμαν η επιτυχία μετριέται ανάλογα με τον πλούτο τού καθενός μας.

Οι γονιοί που δούλεψαν σκληρά και

δεν αποταμίευσαν εκατομμύρια δολάρια επειδή προτίμησαν να σπουδάσουν τα παιδιά τους, είναι αποτυχημένοι σύμφωνα με τον Κόρμαν. Αλλά είναι επιτυχημένοι οι εκατομμυριούχοι γονείς που τα παιδιά τους είναι έμποροι ναρκωτικών, άνθρωποι τής νύχτας, κακοποιοί γενικά;

Αποτυχημένοι οι φτωχοί γονείς επιστημόνων, εκπαιδευτικών και ακαδημαϊκών, αστυνομικών και νοσοκόμων; Αποτυχημένοι οι φτωχοί γονείς πολιτικών που έφτασαν στα ανώτατα αξιώματα τής χώρας μας;

Ίσως ο Κόρμαν να κρίνει εξ ιδίων τα αλλότρια...

Σήμερα τα γενέθλια τής ομογένειας

Τα... γενέθλια τής ελληνικής κοινότητας τής Αυστραλίας θεωρείται ότι είναι σαν σήμερα στις 29 Αυγούστου, καθώς εκείνη την ημέρα του 1829 έφτασαν με ένα πλοίο, ανάμεσα σε 201 κατάδικους, οι πρώτοι επτά Έλληνες, από τους οποίους οι δύο επέλεξαν αργότερα να μείνουν στη χώρα των καγκουρό για την υπόλοιπη ζωή τους.

Κάποιες πηγές αναφέρουν ότι είχαν προηγηθεί ορισμένα άλλα άτομα, όπως ο Υδραϊός καπετάνιος Δαμιανός Γκίκας, που είχε συλληφθεί άδικα από ένα αγγλικό πλοίο για πειρατεία και καταδικάστηκε σε εξορία στο Σίδνεϊ, ή ο Γιώργος Παππάς, που βρέθηκε το 1814 σε αυστραλιανό έδαφος ως μέλος βρετανικού πληρώματος εποικισμού, παντρεύτηκε μια ιθαγενή και εγκαταστάθηκε μόνιμα στο Σίδνεϊ.

Για κανέναν, όμως, δεν είναι τεκμηριωμένη η άφιξη στην Αυστραλία καθώς δεν υπάρχουν σχετικές εγγραφές. Μόνο ορισμένες αυστραλιανές εφημερίδες του 1900 αναφέρουν ότι υπήρχαν και άλλοι Έλληνες που έφτασαν στην πέμπτη ήπειρο μεταξύ του 1803 και του 1820.

Ετσι, οι πρώτοι Έλληνες που επιβεβαιωμένα αποβιβάστηκαν σε λιμάνι τής Αυστραλίας ήταν οι επτά ναυτικοί για τους οποίους υπάρχουν επίσημα στοιχεία από τη στιγμή τής σύλληψής τους από το βρετανικό πλοίο «Γκάνετ» (Gannet), τον Ιούλιο του 1827, έξω από τη Μάλτα.

Οι Ισπανοί απάντησαν στους δολοφόνους

Την ώρα που τα ΜΜΕ στην Αυστραλία χρησιμοποιούν την τρομολαγνεία για να αυξήσουν την πελατεία τους, με λεβεντιά και σύνθημα «δεν φοβάμαι», εκατοντάδες χιλιάδες άνθρωποι ξεχύθηκαν στους δρόμους τής Βαρκελώνης διαδηλώνοντας κατά της τρομοκρατίας, μία εβδομάδα μετά τις επιθέσεις στην Καταλονία, στις οποίες σκοτώθηκαν 16 άνθρωποι και τραυματίστηκαν τουλάχιστον 126.

Στην κορυφή τής πορείας βρισκόταν το μεγάλο πανό με το σύνθημα «No tinc por», που σημαίνει «δεν φοβάμαι», στα καταλανικά.

Ο βασιλιάς Φίλιππος βρισκόταν αρκετά μέτρα πίσω από το κεντρικό πανό, όπως και ο πρωθυπουργός τής Ισπανίας Μαριάνο Ραχόι, ο επικεφαλής τής αξιωματικής αντιπολίτευσης Πέδρο Σανσεζ, ο επικεφαλής των Podemos, Πάμπλο Ιγκλέσιας, άλλοι πολιτικοί, οι επικεφαλής των δύο μεγαλύτερων συνδικάτων εργαζομένων και οι ηγέτες των 17 αυτόνομων περιφερειών τής Ισπανίας.

«Να κατακλύσουμε τους δρόμους με ειρήνη και ελευθερία» κάλεσε το πλήθος η δήμαρχος τής πόλης Άντα Κολάου, ζητώντας ενότητα εν μέσω απειλών από το Ισλαμικό Κράτος για νέες επιθέσεις.

Πολλοί από τους διαδηλωτές κρατούσαν κόκκινα, λευκά και κίτρινα τριαντάφυλλα -τα χρώματα τής Βαρκελώνης- τα οποία διανεμήθηκαν από τους ανθοπώλες.

Ελπίζω το παράδειγμα των Ισπανών με την υπερηφάνεια τους, να μιμηθούν κάποια μέρα και τα αυστραλιανά ΜΜΕ, αντί να προβάλλουν τον πανικό και τον τρόμο για να πανηγυρίζουν τα τέρατα τού Ισλαμικού Κράτους για τα... κατορθώματά τους.

Ένα χελιδόνι δεν φέρνει την άνοιξη

Πριν μερικές μέρες στα γραφεία μας έφτασε το παρακάτω κολακευτικό μήνυμα από έναν αναγνώστη που δεν γνωρίζουμε και γι' αυτό θα το σχολιάσω:

«Κύριε Γιώργο Χατζηβασιλίδη,

Είμαι τακτικός αναγνώστης τής εφημερίδας «Κόσμος» στην οποία γράφετε και επιμελείτε και κύριο στέλεχος τής ομάδας των Συντακτών τής εφημερίδας.

Θέλω να σας ευχαριστήσω για την εξαιρετική ποιότητα τής ειδησεογραφίας και γενικά στην ενημέρωσή. Επιτελείτε πράγματι λειτουργήματα και αποτελεί για τους Έλληνες ένα απαραίτητο κομμάτι τής ζωής μας.

Αντιλαμβάνομαι ότι η προσπάθεια και ο αγώνας που καταβάλετε είναι γιγάντιος.

Δεν θα παραλείψω να σας αναφέρω ότι απολαμβάνω πληρέστατα όταν αναφέρεστε στην Αλεξάνδρεια διότι τυγχάνει να είμαι και εγώ Αλεξανδρινός όπως εσείς και μάλιστα τής ίδιας περίπου εποχής.

Σας εύχομαι, καλή δύναμη, υγεία για να συνεχίσετε όσο μπορείτε περισσότερο.

Χαιρετώ, Αλέξ. Κουφάδης»

Ομολογώ ότι νιώθω πολύ άβολα όταν ακούω ή διαβάζω συχαρητήρια στο πρόσωπό μου για την υψηλή ποιότητα τής εφημερίδας μας. Το έχω γράψει και θα το επαναλάβω σήμερα, πως μόνος μου δεν θα είχα πετύχει τίποτε χωρίς τους ικανότατους συναδέλφους μου και τους εκλεκτούς συνεργάτες μας.

Ο Γιάννης Δραμιτινός είναι το μεγάλο εύρημα τής εφημερίδας μας, που άλλοι εκδότες δεν μπόρεσαν να εκτιμήσουν και τους... ευχαριστώ, ενώ χωρίς την Άννα Αρσένη στο γραφείο και στη σελιδοποίηση η ζωή μας θα ήταν πολύ δύσκολη. Σημαντική και η προσφορά τού Σπύρου Μαντζούκη και η ανεκτίμητη συνεργασία των εκλεκτών αρθρογράφων μας που πλουτίζουν τον «Κόσμο» μας.

Αλλωστε, δεν θα είχα πετύχει τίποτε και χωρίς την συμπαράσταση τού εκδότη μας, Σπύρου Χαραλάμπους, που σέβεται την ελεύθερη έκφραση γνώμης και είναι ο πιο ένθερμος υποστηρικτής μας. Ευχαριστώ τον συμπατριώτη μου κ. Κουφάδη για τα καλά του λόγια, όμως ένα χελιδόνι δεν φέρνει την άνοιξη.

Καλό!

- Γιατί ο Κύκλωπας σκότωσε την γυναίκα του;
- Επειδή του είπε: "Καλώς τα μάτια μου τα δυο"!

Ακόμη ένα:

Μπαίνει η γιαγιά στο σούπερ μάρκετ και λέει στον πωλητή:

- Θέλω να μου βάλετε μισό κιλό τυρί Αλτσάμερ... Κοιτάει ο πωλητής τα τυριά του απορημένος και τής λέει:

- Είστε σίγουρη ότι θέλετε τυρί με τέτοιο όνομα;

- Ναι....

- Δεν έχουμε τέτοιο τυρί, γιαγιάκα. Μήπως λέγεται αλλιώς και δεν το θυμάσαι;

- Τι να σου πω παιδί μου, μπορεί... Είναι και αυτή η κεφαλογραβιέρα που υποφέρω και ξεχνάω...